

保护知识产权 护航生态建设

警方通报2020年专项行动战果

本报讯(记者 刘友旺)1月8日,省公安厅通报了全省公安机关2020年打击侵权假冒违法犯罪、破坏环境资源犯罪等行动的成果。

2020年,全省公安机关一方面围绕“四高两同步”中心工作,依法严厉打击侵权假冒违法犯罪,服务疫情防控和高质量转型发展。

警方强化知识产权保护,服务打造“六最”营商环境,共侦破侵犯知识产权刑事案件117起,抓获犯罪嫌疑人196人,涉案金额4亿元。如阳泉警方侦破一起生产、销售假冒注册商标商品案,捣毁两条生产假冒品牌商品生产线,抓获犯罪嫌疑人4人,查扣大量假冒伪劣产品和假冒注册商标,涉案金额9000万元。

疫情防控期间,公安机关针对一些违法

犯罪分子利用疫情防控之机,哄抬物价、囤积居奇和大肆销售假冒伪劣疫情防控物资的突出问题,把刑事打击矛头聚焦严重破坏疫情防控和侵害人民群众切身利益的生产销售假冒伪劣防护物资违法犯罪,集中开展清剿打击行动。全省共侦破此类刑事案件49起,抓获犯罪嫌疑人71人,涉案金额852万元。如我市警方侦破一起销售假冒注册商标的口罩案件,抓获犯罪嫌疑人2名,查扣大量假冒伪劣口罩,涉案金额400余万元。

针对我省范围内多发易发的制售假酒、假醋、伪劣肉制品、网络销售侵权假冒食品等突出违法犯罪,警方组织专项打击行动,共侦破刑事案件379起,抓获犯罪嫌疑人702人,捣毁生产黑窝点58个,涉案金额3.8亿元。如我市警方侦破一起网络销售假酒

案,打掉一个通过网络向我省销售假酒的犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人14人,涉案金额1.2亿元。

2020年,全省公安机关依法严厉打击污染环境犯罪,先后开展了打击危险废物污染环境犯罪、打击水流域污染环境犯罪、打击破坏野生动物资源犯罪、七河一流域入河排污口整治等一系列专项行动。

另一方面,全省警方严打污染环境违法犯罪,全省非法倾倒处置危险废物刑事案件立案49起,破案26起,抓获犯罪嫌疑人191名。如我市警方侦办一起特大非法倾倒处置危险废物案,抓获犯罪嫌疑人39名,查获非法倾倒处置危险废物4345吨;晋中警方破获非法冶炼铅酸蓄电池污染环境案,抓获犯罪嫌疑人7名,嫌疑人收购废旧电池价值4900余万元,销售成品铅锭价值

7428余万元。

同时,严打破坏野生动物资源犯罪共立刑事案件64起,破案48起,抓获犯罪嫌疑人67人,其中临汾、吕梁两地警方侦办的非法收购、出售珍贵、濒危野生动物(制品)案,被列为公安部督办案件。

严打破坏矿产资源犯罪,全面加强黄河流域环境资源保护,严厉打击沿黄河滩非法采砂、破坏黄河流域生态环境资源违法犯罪,立案侦办系列非法采矿案18起,抓获犯罪嫌疑人48人。

严打非法占用农用地犯罪。公安机关共立刑事案件107起,破案79起,抓获犯罪嫌疑人229人。如大同警方侦办的大同渠文亮等人非法占用农用地案,抓获犯罪嫌疑人2名,查清该恶势力团伙采用暴力手段,非法占用农用地51.01亩。

下穿通道雨箅子“集体移位”

不到一小时排除险情

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张启亮)玉门河北沿岸开城路下穿通道内,6个雨箅子“集体移位”,导致行车道上出现一道长长的沟槽,过往车辆不得不紧急刹车躲闪避让。

赵珍艳赶紧拍照定位,将现场图片上传城市综合管理服务平台,并在现场设立警示标志,提醒过往司机减速绕行。

经勘查分析,因排水明沟安装的雨箅子未能全部嵌入,重载货车

轧过导致雨箅子前后滑移,脱离了排水沟槽。

太原城管指挥中心迅速落实责任单位,派单至市政池渠管理二级平台协调处置。抢修人员很快到场,将雨箅子重新安装归位,从发现问题到排除险情不到1个小时。

深刻汲取教训,全面提升安全生产工作水平

刚从信用社取的四万余元丢了

民警快速“破案” 居民送来锦旗

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 段亚敏)刚从银行取出4万余元养老金,却一时疏忽把装钱的袋子掉在路边。清源派出所民警多方查找,及时帮助找回了这笔钱。1月8日,赵阿姨的儿子给清徐县公安局清源派出所送去锦旗。

“我母亲刚从吴村信用社取的4.79万元钱丢了……”2020年12月31日下午2时许,辖区居民王先生报警求助。清源派出所值班民警赵利军立即带领辅警王子

豪前往调查。

原来,王先生的母亲赵阿姨从信用社取钱后,把装钱的袋子放在电动车前筐里,回家后却发现钱不见了。

民警调取沿线公共视频,发现老人将装钱的红色袋子放入电动车储物筐时,袋子掉在了路边,但她一时疏忽并未觉察。

几分钟后,一辆白色越野车路过,一名男子下车捡起袋子放回车上,随即进了信用社。由于视频清

晰度不高,无法看清车辆号牌,民警及时向信用社负责人了解情况,得知该男子并非储户。

随后,民警又赶到吴村村委会,查看了同一时间段该村门楼处的公共视频,终于看清了越野车号牌。经查询,车主是交城县夏家营镇郑村人徐某。

随即,民警带着赵阿姨家属赶往徐某家,得知当时驾车的是徐某的儿子,下车捡钱的是其岳父。经民警协调,赵阿姨找回了养老金。

居民过生日 社区送祝福

本报讯(记者 郭晓华 侯慧琴 通讯员 刘丽 文/摄)1月8日上午,迎泽区民政局工作人员和海子边东社区低保员,一同去到低保户马征的家中,给他送去生日的祝福,让他在寒冷冬日感受到了党和政府的关怀。

马征家住郭家巷18号院,三级智残,父亲病逝,与母亲相依为命。母亲是4050公益岗退休人员,收入低,家庭生活拮据,被认定为低保户。马征家的情况,始终牵动着社区工作人员的心。1月8日是马征的生日,上午10时,迎泽区民政局工作人员和社区低保员武向红,拿着生日慰问品和防疫物资一起去到马征家。

看到海东社区低保员和民政局的工作人员,马征的母亲非常激动,连忙说:“快进来,屋里坐,外面太冷!”进入屋内,大家了解了马征的近况,打开生日蛋糕,唱响生日



快乐歌,一起祝他生日快乐。尽管有智力残疾,但马征依然感受到了人们的浓浓祝福,脸上洋溢着幸福的微笑。

目前正值疫情防控的关键时刻,社区工作人员还特意准备了口罩,叮

嘱母子二人外出时务必做好防护。

此次慰问,为低保户送上关心关爱的同时,也让低保户充分体会到了海东社区这个大家庭的温暖,体会到了党和政府对低保户的记挂。

1月10日至1月12日夜间

吊装天桥 昌盛街封闭施工

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 夏坤)1月8日,交警支队通报,因昌盛街法制文化广场人行天桥主体吊装施工,1月10日至1月12日,每晚8时至次日

6时,施工方将占用昌盛街(真武路至坞城南路段)施工。届时,施工路段禁止一切车辆通行,车辆可绕行通达街、康宁街、坞城南路、真武路。

骨盆肿瘤作祟 下腹疼痛多年

本报讯(记者 魏薇 通讯员 王红)46岁的市民王女士因多年右下腹疼痛到山医大二院求治,不想竟查出患有骨盆肿瘤,不仅骨盆骨质严重受损,盆腔内脏器也受到压迫。1月4日,在骨科机器人辅助下,医生切除了她下骨盆内的巨大肿物,并植入3D打印钛合金假体修复了骨盆和髋臼骨缺损。

大约10年前,王女士就开始右下腹疼痛,检查了几次都没有找到原因。去年底,她因腹痛加剧到山医大二院就诊,医生检查发现,王女士右侧髂臼局部骨质结构已经消失,并可见不规则团状阴影,最终确诊是骨盆长了肿瘤,肿物几乎

占据了盆腔大部分空间,引起明显的骨头破坏,还压迫了膀胱和子宫。

骨盆是连接下肢和腰椎、躯干的重要骨骼,而且王女士还很年轻,需要彻底消除病灶。为此,该院骨科李立志、李飞骨肿瘤治疗团队在骨科机器人辅助下,实施了个性化治疗。

1月4日,医生经过近7个小时的手术,切除了王女士体内半骨盆巨大肿瘤,并植入了骨盆与髋关节人工假体。目前,王女士已能下地。

李立志医生介绍,骨盆恶性肿瘤发病隐匿、部位特殊,毗邻脏器众多,且结构复杂,并发症多,是当前骨科领域最困难的手术之一。

幼年患病未去根 中年发病危害大

本报讯(记者 魏薇 通讯员 王建明)55岁的蔡师傅幼时曾患中耳炎,但治疗不彻底,导致几十年后再次发病,并诱发耳源性脑膜炎。1月5日,山医大一院耳鼻咽喉科大夫为他实施了乳突根治手术,彻底清除了耳内的“病灶”——胆脂瘤。

怀仁市的蔡师傅去年年底开始发高烧,且左侧颈部肿胀,同侧耳内有脓液流出,当地医院诊断是耳道内感染。

转诊到山医大一院后,医生检查发现“病灶”是蔡师傅左耳内的胆脂瘤,不仅感染严重流脓血,而且患者有头晕、头痛、耳鸣等症状,并引发乙状窦血栓性静脉炎和耳源性脑膜炎。

医生询问得知,蔡师傅幼年曾患中耳炎,当时只是做了简单治疗,未去根,多年来,他虽偶有头痛头晕,但并

未在意。

1月5日,医生为蔡师傅做了乳突根治手术,彻底清除了耳内的胆脂瘤。手术中,医生还发现蔡师傅颅后窝脑骨板已破坏,乙状窦、面神经裸露。既要去除病灶,防止脑膜受损害,又不能伤及面神经,医生花了两个小时,才在显微镜下清理了病变组织。

“原本并不严重的慢性中耳炎,却因为没有合理医治,引发严重并发症,危及生命……”专家介绍,胆脂瘤型中耳炎并非平时所说的肿瘤,而是位于中耳、乳突腔内的囊性结构,有脱落上皮细胞堆集,像滚雪球一样越聚越大而形成,其主要危害在于瘤体会逐渐增大压迫并腐蚀周围骨质,严重者会出现脑脓肿、脑膜炎、眩晕、面瘫等并发症。